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พิธีลงนามข้อตกลงระหว่าง 
กรมสรรพสามิตกับผู้ประกอบอุตสาหกรรมรถยนต์ 

ตามมาตรการสนับสนุนการใช้ยานยนต์ไฟฟ้า 
  นายลวรณ แสงสนิท อธิบดีกรมสรรพสามิต เปิดเผยว่า ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่                
15 กุมภาพันธ์ 2565 เห็นชอบมาตรการสนับสนุนการใช้ยานยนต์ไฟฟ้า ตามท่ีคณะกรรมการนโยบายยานยนต์ไฟฟ้า
แห่งชาติเสนอ โดยผู้ประกอบอุตสาหกรรมรถยนต์ที่เข้าร่วมมาตรการจะได้สิทธิประโยชน์จากการน าเข้าและผลิต
รถยนต์แบบพลังงานไฟฟ้าจากแบตเตอรี่ (Battery Electric Vehicle: BEV) ทั้งภาษีศุลกากร ภาษีสรรพสามิตและ 
เงินอุดหนุนจ านวน 70,000 หรือ 150,000 บาทต่อคัน ขึ้นอยู่กับขนาดของแบตเตอรี่ ส่งผลให้ราคาของรถยนต์ไฟฟ้า
ลดลง และประชาชนสามารถเข้าถึงการใช้รถยนต์ไฟฟ้ามากขึ้น ซึ่งจะช่วยลดผลกระทบจากการปล่อยมลพิษ                
สู่สิ่งแวดล้อม  นอกจากนี้ มาตรการดังกล่าวจะช่วยส่งเสริมให้เกิดการลงทุนผลิตรถยนต์ไฟฟ้าในประเทศเพ่ิมขึ้น เพ่ือให้
ประเทศไทยเป็นศูนย์กลางการผลิตยานยนต์ไฟฟ้าของภูมิภาคอาเซียนอีกด้วย 

          อธิบดีกรมสรรพสามิตกล่าวต่อว่า ในวันนี้ (21 มีนาคม 2565) กรมสรรพสามิตได้จัดพิธีลงนาม
ข้อตกลงตามมาตรการสนับสนุนการใช้ยานยนต์ไฟฟ้าดังกล่าว ระหว่างกรมสรรพสามิตกับผู้ประกอบอุตสาหกรรม              
ที่พร้อมเข้าร่วมมาตรการ จ านวน 2 ราย ได้แก่ 

1. บริษัท เกรท วอลล์ มอเตอร์ แมนูแฟคเจอริ่ง (ประเทศไทย) จ ากัด 
2. บริษัท เอสเอไอซี มอเตอร์-ซีพี จ ากัด และบริษัทเอ็มจ ีเซลส์ (ประเทศไทย) จ ากัด 

ทั้งนี้ เมื่อได้ลงนามในข้อตกลงแล้ว ผู้ประกอบอุตสาหกรรมทั้ง 2 ราย จะได้รับสิทธิในการรับเงินอุดหนุนจากการจ าหน่าย 
รถยนต์ BEV โดยในงานมอเตอร์โชว์ครั้งนี้ บริษัท เกรท วอลล์ มอเตอร์ แมนูแฟคเจอริ่ง (ประเทศไทย) จ ากัด ได้น า
รถยนต์ BEV มาจ าหน่าย จ านวน 3 รุ่น ได้แก่ ORA GOOD CAT 500 ultra , ORA GOOD CAT 400 Tech และ 
ORA GOOD CAT 400 Pro และบริษัท เอสเอไอซี มอเตอร์-ซีพี จ ากัด และบริษัทเอ็มจี เซลส์ (ประเทศไทย) จ ากัด 
ได้น ารถยนต์ BEV มาจ าหน่าย จ านวน 3 รุ่น ได้แก่  MG ZS EV, MG EP และ MG EP PLUS ซ่ึงราคาที่แสดงในงาน
มอเตอร์โชว์ครั้งนี้จะเป็นราคาขายปลีกแนะน าที่ได้รับเงินอุดหนุนตามมาตรการสนับสนุนการใช้ยานยนต์ไฟฟ้าแล้ว 
และคาดว่าจะมีผู้ประกอบอุตสาหกรรมและ  ผู้น าเข้ารถยนต์และรถจักรยานยนต์รายอื่น ๆ เข้าร่วมลงนามข้อตกลง
ในอนาคตอันใกล้นี้ต่อไป 
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